



青春不散场

## 柳摇曳的季节

□ 怜客

盛夏的热蒸发了汗水，了无痕迹。柳摇曳的季节，是个不能留下的季节。

印象中的毕业季，有带笑的毕业照，有觥筹交错的同学聚会，最后流着泪互相祝福离别。而眼前的毕业季却是平静无比，没有流泪，没有说再见，只是笑着祝福，而后独自离去。我想学古人折柳赠离人，却在平淡中丢了心意。

在我的印象里，盛夏都藏着离别的滋味。从初秋相遇，刚好伴满四季，陪了一年的学长学姐就要离开了。初见的场景还历历在目，转眼却是到了毕业的季节，他们还是和往常一样，从容着教我们每一项工作，没有不舍的话语，没有离别的暗示。我看到了他们毕业照里的模

样，每个人都眉眼带笑，也许是想将最好的一面留在这一刻。

将要毕业的学长学姐们，他们参加过的社团、学生会活动都让他们成长许多，可如今也不得不说再见了。曾经嬉笑怒骂都已变成回忆，我希望他们可以再走一次学校的路，再一块坐到教室拍一次合影，再去操场打一次球，让最后的离别变得更美好一些。

纵然是离别，我依然想说相遇太美，是学长学姐们让我褪去青涩，变得成熟自信。如今的毕业季，还有许多话没有对学长学姐们说，可面对离别，再见的话却哽在心头，只好安慰自己，青春就该带有遗憾。我想对他们说：“有

情有义的人生，有你们真好。”

毕业，也不只是与挚友告别，同样也告别了青春，告别那段年少轻狂的岁月。他们已经来不及追忆逝去的岁月，就要背上行囊，朝着梦想前行。

在这个柳摇曳的季节，也许还有很多事情未完成，还有很多再见没来得及说出口。杨柳依依，虽承载离情别绪，但今朝不如洒脱一点，它是挥舞的手，迎接你的到来，为你送行，踏上新征程。不论今后生活是苦是甜，请不要抱怨，相信一切都是最好的安排。在最后，愿诸君前程似锦，一帆风顺，在这个柳摇曳的季节，一往无前。

青春不散场

□  
南阳

商院，永远在你身后

□  
子樵

夏日夜晚皓月当空，习习清风带来些许凉意。操场一切如常，国旗队依旧在井然地训练，三二歌者依然摆弄着各自的音响放声歌唱，些许跑者踽踽而行，早该睡下的商院操场又焕发了生机。

一切都那么舒适惬意，晚风徐来，除了丝丝凉意，还应有久违的熟悉。但是此前国旗护卫队指挥学长不见了，喜欢唱陈雪凝的《绿色》的学姐不见了，每天必来长跑的学哥也不见了……

原来是毕业季，原来他们都行将离去，没留下太多东西，甚至足迹都显得疏稀，或许只是几张毕业合影吧，又或是心中片段的记忆。背负梦想的行囊，追寻心灵的归期。绿草坪、花径路……有他们浅浅的足印，三年韶华，不长也不短，青春的岁月留在这里。

不说再见，他们从不曾别离；莫提归期，他们深情依恋这里。也许再拍几张商院的相片，也许再听几遍商院的铃声，也许，也许会流下串串滚烫的泪滴，纪念无悔的青春，纪念三年的点滴。然后，然后无论辉煌与失落，都随着一声毕业戛然而止，逐渐远去……

走吧……走吧……人总要学着长大……今日的别离，是为了明天更好的相聚。

漫漫前程，也许布满荆棘，记得身后的商院，磅礴大气的商鼎广场会让人重拾勇气，雄浑睿智的“思考者”会给人带来灵犀，鼎信励志的古木葱郁更能给人前行的动力；待到彩虹悬挂穹隆，记得回商院——我们共同的“家”，与家人们欢愉报喜。

商院，永远挺立在每个商职人的身影里。

济南的夏天总是那么地漫长，闷热又烦躁，如同一张巨大的网笼罩着整个城市，似乎让人无法逃脱。所以傍晚那丝丝凉风显得格外奢侈，风轻轻地吹着，卷着栀子花的香气，弥漫在整个校园里，消融在这个离别与相遇并存的美好六月。

六月是离别的钟声。一群怀揣着梦想的少年们马上就要走出校园，走进大人们忙碌的世界。

六月是相遇的前奏。另一群带着满腔热血的少年们将要加入商职大家庭，在这片热土上，书写人生新篇章。

莫怪风太温柔，像旧时光，像老朋友，总让我们想起那些记忆深处的故事。

六月，蝉鸣吟唱着初夏的旋律。阳光在课桌上撒下斑驳，书本一页一页地翻过，翻过了新一轮的春夏秋冬，翻过了三年奔腾的青春；六月，微风掠过学士帽沿和百褶裙摆。一张张洋溢着青春的笑脸，留给镜头的，丝毫没有离别的苦涩与伤感。六月，从湛蓝天空中划过的白鸽，与学士帽一起定格在青春的校园。

每当走在林荫大道上，看着学长学姐穿着毕业服，拍着他们班里独特的毕业照，有的没出息的哭鼻子，有的强忍着泪水，有的面带微笑跟自己的同窗告别。平日嬉戏互侃不觉时光匆匆，临别之际才发觉，能这样一起结伴而行的时光已悄悄逝去。

想起和朋友初次见面的羞涩，想起和朋友嬉笑打闹的场面，心里即使有再多的苦涩也有了回甘。当时，也许是因一部电影或者一部小说，我们兴趣相投成为挚友；也许是因为共同度过许多难关，我们成为难兄难弟。我们随后坐在青石台阶上，看着商院的美丽风景，回想这几年的校园时光，就像一部无声的电影，在脑海里播放。相顾无言，一起回味快乐与痛苦，悲伤与忧愁，随后相视一笑，一切都烟消云散。

在毕业典礼上，校长的勉励与祝福，携着一缕轻柔的暖风，飘入每一位毕业生的心里。耳熟能详的毕业曲目响起，许多人深情相拥在一起，让我再看一眼年少的你。

毕业季，除了和自己朋友相拥告别，还有那些可爱又亲切的老师。毕业以后，在嘈杂而又烦乱的世界里奔波，或多或少的会有许多的赞扬与欣赏，也会有许多的流言与歧视，不要在意与慌乱，更不要停下前行的步伐，坚持下去，终将成熟。送君千里，终须一别，当你走在岔路口感到彷徨时，想一想商院的校训，定会坚定目标，驶向成功的彼岸。

毕业季，是离别，也是一个新的开始。祝愿商院所有应届毕业生前程似锦，万事胜意，也祝愿你们能在颠沛流离的生活中随遇而安。前方是星辰与大海，希望你们满怀赤诚之心去迎接和拥抱。

青春不散场，但愿他日重逢，耿耿此心依旧。

再一点一点讲给我们听。

风卷着栀子花香萦绕在宿舍里。三年的时光，让我们从初次见面时的拘谨，到现在无话不说，我们陪伴彼此走过美好的大学时光。我们一起去图书馆看书、一起去教室上课……太多太多的故事，都是关于你们。在这美好的六月，我们要分开，但我们互相牵挂，各自努力相约于顶峰。

风轻轻地吹着，此刻，所有不安都消散，天边之下，日月同辉，离的好近。

青春是背着梦想的行囊，奔跑在泥泞的道路上，跌倒爬起，再跌倒再爬起，还要笑着无所谓。但请你珍惜这一生中最宝贵时光。

(实习学生记者 张航)



○ 第 283 期

磨山



的下午。

凤卷着栀子花香飘散在教室里。黑板上的粉笔字写了又擦；头顶上的老风扇吱悠悠地打着转；课桌上的冰可乐，打开的瞬间凉爽了整个夏天；还有那不绝于耳的知了声，像是替烈日呐喊助威。这间教室里，藏了我们太多故事，拼命抄写的笔记，偷偷地玩手机、传纸条，还有……还有那个因买奶茶而迟到